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Il N’y a pas de remontée des résultats pour cette épreuve.

Au-dela des réponses données, les grilles de correction sont proposées a titre indicatif. ||
s’agit d’'exemples et chaque bindbme reste libre d’adapter sa correction et son baréme si des
critéres semblent plus pertinents au regard des productions effectives des éléves.

D’autre part, le nombre de points de chaque défi peut étre ramené a 20 pour que les défis aient
le méme poids dans la note finale. C’est ce que nous faisons lors de la correction de I'épreuve
finale.

1 LE SAC DE MALIK /10 POINTS

1 LE SAC DE MALIK

Mercredi matin, Malik a francais,
maths, musique et anglais.
Estimez la masse de son sac.

Exemple de solution

L’idée ici est de proposer une liste de matériel puis d’en estimer la masse en restant proche de
la réalite.

masse minimale Masse maximale

Sac 500 g 2000 g

Un cahier 24x32 100 g 300 g

Un petit cahier 50¢g 100 g

Un livre 500 g 1000 g

1 trousse 200 g 600 g

1 agenda 100 g 200¢

Calcul de la masse totale : 2kg 650 6kg 80

Dans cette partie, les éléves utilisent la proportionnalité

1. Calcul de la masse des cahiers

Masse minimale Masse maximale
3 cahiers 24 x32 300g 900g
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2. Calcul de la masse des livres

Corrigé de I'épreuve de découverte

Masse minimale

Masse maximale

3 livres

15009

3000g

3. Masse totale :

Masse minimale

Masse maximale

Sac+ 3 cahiers 24x32+1
cahier 21x29,7+3 livres + 1

500+300+50+1500+200
+100=2kg 650

2000+900+100+3000+600
+200=6kg800

trousse+
1 agenda

Les réponses comprises entre 2kg 650 et 6kg 800 seront acceptées des lors qu'elles sont
cohérentes et justifiées.

Critéres
(compétences
retenues)

Indicateurs (traces) Points

MODELISER /7 Calcul final (somme totale) prenant en compte des acces- 7
soires comme une trousse remplie, une gourde, etc.). /e

bonus est déja inclus

Estimation finale (somme totale, sans accessoires)

Estimation cohérente de la masse des livres et des cahiers

L3 (G20[e]

proportionnalité Estimation cohérente de la masse des livres (ou des ca-

hiers)

Estimation cohérente de la masse d’un livre et d’'un cahier 3

Estimation cohérente de la masse d’un livre (ou d’un ca- 2
hier)

BONUS Estimation de la masse des accessoires présents dans le

sac : trousse remplie, gourde, etc.)

+1 point

Réponse brute sans justification

Aucune réponse

COMMUNIQUER /3 | Réponse finale (compléte : livres, cahiers et total)

NW O~

Explications données a au moins une étape (estimations
des masses de cahiers et des livres, estimation totale)

-

Phrase réponse

o

Aucune réponse
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2 LES MUSEES DE LA REUNION /10 POINTS

2 LES MUSEES DE LA REUNION
Un groupe de personnes a visité deux nouveaux musées.

Musée de lendormi Musée du paille en queue
& >y Adulte:9,00€ f Adulte : 5,00 €
=) «‘(’\

Enfant : 6,00 € \ Enfant :*0 €

CARTE BANCAIRE CARTE BANCAIRE

)421010

10421010 A00
01/22 4 10:36 Le 18/01 all:12
MUSEE ENDORMI MUSEE PAILLE EN Q.
MONTANT MONTANT

78,00 EUR 41,00 EUR

1 - Calculez combien il y a d’enfants et d’adultes dans ce groupe.
Il'y a 2 solutions.
2 - Calculez le prix d’entrée pour un enfant au musée

du paille en queue.

On s’attend a ce que les éléves trouvent par essais-erreurs-réajustements.

Solution Il 'y avait une erreur, le nom des musées était interverti, cela a été corrigé
1e22/02/2022.
1ére solution
Endormi 8 adultes + 1 enfant
(8Xx9€)+(1x6€)
72€+6 €
78€

Paille en queue 8 adultes + 1 enfant
(8X5€)+(1x..€)
40€+...€
41€

Dans ce groupe, il y a 8 adultes et 1 enfant et le prix d’entrée au musée de I'endormi pour un
enfant est de 1 €.

2éme solution

Endormi 4 adultes + 7 enfant
(4X9€)+(7X6€)
36€+42€
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78€

Paille en queue 4 adultes + 7 enfants
(4X5€)+(7X..€)
20€+7X...€
41€

Dans ce groupe, il y a 4 adultes et 7 enfants et le prix d’entrée au musée de I'endormi pour un
enfant est de_3 €.

Critéres Indicateurs (traces) Points

(compétences

retenues)

CHERCHER /5 une bonne réponse aux 2 questions est trouvée (8 adultes / 1 5
enfant a 1€ / enfant ou 4 adultes/7 enfants a 3 € par enfant)
1 question trouvée, I'autre visiblement cherchée sans bonne 4
réponse

1 question trouveée, absence de réponse pour la 2éme

Les 2 questions cherchées sans réponse juste

1 seule question cherchée mais réponse fausse

Aucune trace de recherche

CALCULER /2 Présence de calculs en lignes ou posés pour les 2 questions

Présence de calculs en lignes ou posés pour 1 question

Aucune trace de calcul

COMMUNIQUER /3 |2 phrases-réponses rédigées et compréhensibles

1 phrase-réponse rédigée et compréhensible

1 ou 2 phrases-réponses peu compréhensibles

O =~ NDNW O~ NO ~DNMDW®W

Pas de phrase-réponse

NB : Il y a la possibilité de rajouter un bonus aux groupes qui ont trouveé les deux solutions.
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3 LES CUBES EMPILES / 6 POINTS
3 LES CUBES EMPILES
Avec ses cubes, Gabriel fait des pyramides
comme ci-dessous : I
Avec 3 cubes Avec 6 cubes Avec 10 cubes
Dessinez la pyramide obtenue avec 45 cubes.
Solution

Des dessins (ou schémas avec juste des petits carrés) suffisent a trouver la solution.

La pyramides de 45 cubes a 9 étages.

1 cube

2 cubes
3 cubes
4 cubes
5 cubes
6 cubes
7/ cubes
8 cubes
9 cubes

On peut remarquer qu'’il y a toujours un cube de plus a I'étage supérieur et un de moins a
I'étage inférieur et que le nombres de cubes posés au sol est toujours le méme que le nombre

S

d’étages.

Pyramide a 3 cubes 2+1=4 cubes au total 2 etages

Pyramide a 6 cubes 3+2+1=6 cubes au total 3 étages  siy dessinée
Pyramide a 10 cubes 4+3+2+1=10 cubes au total 4 étages

Pyramide a 15 cubes 5+4+3+2+1=15 cubes au total 5 étages

Pyramide a 21 cubes 6+5+4+3+2+1=21 cubes au total 6 étages

Pyramide a 28 cubes 7+6+5+4+3+2+1=28 cubes au total 7 étages

Pyramide a 36 cubes 8+7+6+5+4+3+2+1=36 cubes au total 8 étages

Pyramide a 45 cubes 9+8+7+6+5+4+3+2+1=45 cubes au total 9 étages
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Epreuve Découverte Defi n°3
Critéres
(compétences Indicateurs (traces) Points
retenues)
REPRESENTER | Une pyramide mal dessinée 1
Une ou plusieurs pyramides correctement dessinees 2
Bonne réponse : la pyramide a 9 etages 3
Sous Total 3
COMMUNIQUER | Une tentative de recherche (dessin ou calcul) 1
Au moins une etape intermediaire correctement
L ) 2
expliquee (dessin(s) ou calcul(s))
Toutes les étapes intermédiaires correctement 3
expliquées (dessins ou calculs)
Sous Total 3
TOTAL 6

LES BOITES DE MASQUES | POINTS

4 ) LES BOITES DE MASQUES

masques doit-elle acheter ?

Indicateurs/critéres de réussite Points
Modéliser Reconnaitre que le nombre de masque est proportionnel au nombre de jours 1
3 points (demi-journée)

Reconnaitre que le nombre de masques est proportionnel au nombre de boites | 1
Reconnaitre que le nombre de jours est proportionnel au nombre de semaines 1

Raisonner Compter le nombre de semaines de cours
Compter le nombre de jours de cours (avec ou sans jours fériés)

3 points = Siau moins 1 des critéres 1
Donner le nombre de masques a acheter 1
Donner le nombre de boites a acheter 1

Communiquer | Expliquer sa démarche/raisonnement de maniére claire et ordonnée 2
Explications des calculs

2 points Explication partielle 1

Aucune explication 0
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Solution

s NMasques par semaine :
Le masque doit étre changé au bout de 4h:
Une journée : 4h + 2h = 6h soit 2 masques par jour : le masque de I'aprés-midi n’est utilisé que
pendant 2h
Sur une semaine 2 X4 jours =8 masques
e Masques a acheter :
Nombre de semaines : 8 + 8 + 7 + 7 + 6 = 36 semaines
Il faut donc 36 X 8 masques =2 88 masques
e Boites a acheter:
Une boite contient 50 masques.
288:50=5,76 =>6 boites.

Bonus : En considérant les jours fériés :

Il'y a4 Jours fériés : 1 novembre, 11novembre, 18 avril et 6 juin : 8 masques en moins
288-8= 280 masques : 6 boites également.

Autre solution :

¢ Masques par semaine :

Une journée : 4h + 2h = 6h

Sur une semaine :6hx4=24h

Le masque doit étre changé au bout de 4h : Donc 24 : 4 = 6 masques pour la semaine.
¢ Masques a acheter :

Nombre de semaines : 8 + 8 + 7 + 7 + 6 = 36 semaines

Il faut donc 36 x 6 masques =216 masques
¢ Boites a acheter :

Une boite contient 50 masques.

216 :50 = 4,32 => 5 boites.

Bonus : il y a 4 Jours fériés : 1 novembre, 11novembre, 18 avril et 6 juin : 6 masques en moins

210 masques => 5 boites
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5 LA RONDE DES NOMBRES /10 POINTS

5 LA RONDE DES NOMBRES

Découpez en annexe les nombres de 1a 6 et

collez-les dans les cases ci-dessous pour que

la somme de trois nombres qui se suivent soit

égale 210 ou 11. Sofuﬁon

‘- -J‘I--‘l ‘--T ﬁl ‘- -"--ﬂ. ‘--T 0.

! ] :
L\. A o A
Critéres Points
(compétences Indicateurs (traces)
retenues)
Chercher /7 Les éléves ont trouvé la solution.
2 suites de 3 nombres correctes avec le 6 et
le 5 opposeés.
2 suites de 3 nombres correcte 5
1 suite de 3 nombres correcte avec le 6 et le
5 opposés.
1 suite de 3 nombres correcte
Une proposition erronée avec le 6 et le 5
opposes.
Une proposition erronée 1
Aucune réponse 0
Calculer /3 Les éléves ont trouveé la solution. 3

1 ou 2 suites de 3 nombres correctes 2
Une proposition erronée 1
Aucune réponse 0
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6 LA JOLIE SPIRALE DE PADOVAN / 8 POINTS
6 LA SPIRALE DE PADOVAN

L'objectif est de réaliser cette jolie spirale en commencant par le centre A.
Pour cela, vous devez construire des triangles équilatéraux et des arcs

de cercle, en suivant les étapes du tableau.

Etape n° 1,123 |4|5(6]7]8|]9 |11
Longueur des cotés du
triangle (en cm) 1 1 T1212131415)71°9

Centredelarcdecercle | A| A|A| B |B|C|D|E|F| G

Poursuivez la construction de cette spiral‘t/-f \

sur 'annexe jusqu’a I’étape n°11

et complétez la colonne 11.

Ittention, cette figure n'est
lpas en vraie grandeur.

Etape n°

1

Longueur des cétés du
triangle (en cm)

12

Centre de I'arc de cercle
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On commence par tracer le triangle rectangle de cété 2 cm comme sur I'image de I’énoncé puis
I'arc de cercle B entre E et F pour continuer la spirale

Et ainsi de suite.
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|EPREUVE DE DECOUVERTE - DEFI 6
CRITERES INDICATEURS POINTS
REPRESENTER: - Présence d'arcs de cercle jusqu'a G 1
Analyser une figure plane sous |- Présence de fous les arcs jusgu’a l'étape 10 2
différents aspects - Présence de tous les arcs jusqu'a I'étape 11 3
RAISONNER: - Préesence des friangles 4 et 5 1
Passer progressivement de la |- Presence des friangles é et 7 2
perception au contréle parles |- Présence des friangles 8, 7 et 10 3
instruments - Présence du friangle 11 4
- Le tableau est compléié 5




